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Izvedba tega projekta je financirana s strani Evropske komisije. Vsebina publikacije (komunikacije) je izključna 
odgovornost avtorja in v nobenem primeru ne predstavlja stališč Evropske komisije. 
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Program:  Lifelong Learning Programme 2007-2013, Leonardo da Vinci 
                     MULTILATERAL PROJECTS TRANSFER OF INNOVATION 
 

Naslov projekta: Promoting Nature by training nature interpreters / Promocija narave z 
izobraževanjem interpretatorjev narave 

 

Prijavitelj:  Javni zavod Krajinski park Goričko, Grad 191, 9264 Grad 
 
Trajanje projekta:  15. november 2007 – 15. November 2009 (24 mesecev) 
Finančni okvir:       106.285,00 EUR  
Sofinancirano:         79.711,00 EUR 

Nacionalni koordinator :  
Center RS za mobilnost in evropske programe izobraževanja in 

usposabljanja, CMEPIUS, www.cmepius.si 
 
 

Izhodišče ob prijavi projekta.  Zavarovana območja narave zajemajo več kot 12% površine v Sloveniji in 35% 
ozemlja je vključenih v evropsko omrežje varovane narave imenovano Natura 2000 območja. Vodenje obiskovalcev v 
območjih zavarovane in varovane narave se razlikuje od klasičnega turističnega vodenja. Nekaj vedenja in prakse o 
vodenju v naravi v Sloveniji že imamo, manjka pa nam formalizirano usposabljanje tovrstnih vodnikov. Praksa v 
večini evropskih držav je drugačna in prav to je bila podlaga za prenos inovacije vseživljenjskega učenja. Idejo je 
podprl program Leonardo da Vinci. 
 
Interpretacija narave temelji na doživljanju narave skozi neposredno izkušnjo in je za obiskovalce bolj privlačna kot le 
klasična razlaga z naštevanjem podatkov. Interpretacija narave je v Avstriji in Nemčiji dobro razvita o čemer priča 
veliko število obiskovalcev v zavarovanih območjih narave (naravnih in narodnih parkih), veliko število alternativnih 
ponudb za manjše skupine obiskovalcev, dobra obiskanost središč za obiskovalce in učinkovita promocija zdravega 
načina življenja. Za usposabljanje vodnikov so v obeh državah na voljo učni programi izobraževanj in certificiran 
način usposabljanja, ki ga financirajo iz programa razvoja podeželja. 
 
Namen projekta je bil prenesti način usposabljanja vodnikov– interpretatorjev narave, kakor ga poznajo v Evropi in s 
tem prispevati k izboljšanju kakovosti vodenja v naravi in krajini. Usposobljeni vodniki bodo prispevali k razvoju novih 
turističnih produktov in bodo vanje vključili tudi promocijo zdravega načina življenja. Posledično pričakujemo večje 
število posameznih obiskovalcev v zavarovanih in varovanih območij narave in v informacijskih središčih. Z 
usposabljanjem vodnikov v naravi in krajini, ki naj bi bili v prvi vrsti domačini v teh območjih, pričakujemo tudi večjo 
ozaveščenost med lokalnim prebivalstvom o ohranjanju narave, trajnostnem razvoju in zdravem načinu življenja, 
skratka o kakovostnejšem življenjskem slogu.  
 
Glavni rezultati  projekta  
V projektom smo razvili program usposabljanja vodnikov v naravi in krajini s poudarkom na veščinah interpretacije 
narave in krajine, vzpostavili skupino izvajalcev usposabljanja ter raziskali možnosti za uresničitev programa 
usposabljanja v prihodnosti.  
 
Analiza potreb po usposabljanjih, ki je bila izvedena  v Sloveniji, je potrdila, da je usposabljanje na področju 
interpretacije v Sloveniji zaželeno, potrebno in iskano. Rezultate analize in primere dobre prakse partnerskih držav 
smo upoštevali pri izdelavi učnega načrta. Učni načrt je razdeljen v štiri module:  

•  Uvod v interpretacijo 

•  Narava in človek 

•  Osnove interpretacije in priprava vodenja ter  

•  Trženje.  
Usposabljanje bo trajalo 77 ur. 
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Usposabljanje je namenjeno vsem, ki bi želeli z interpretativnim vodenjem obiskovalcev na zanimiv način približati 
naravo in krajino ter povečati ozaveščenost o pomenu njunega ohranjanja. Zaradi različnih predznanj, izkušenj in 
formalne izobrazbe udeležencev usposabljanja, so vsebine zastavljene zelo široko. Glavni poudarek je namenjen 
pridobivanju osnovnega znanja in veščin predvsem s praktičnim delom (learning by doing).  
 
Vsebine učnega načrta so pripravljali strokovnjaki iz Slovenije s področij varstva narave, andragogike, gozdarstva, 
krajinske arhitekture, etnologije, gibanja in zdrave prehrane, dela z ljudmi s posebnimi potrebami, trženja in 
interpretacije. Sodelujoči avtorji predstavljajo tudi osnovno skupino trenerjev, ki bo sodelovala pri izvedbi 
usposabljanja v prihodnje. 
 
Trenerjem in udeležencem usposabljanj bosta v pomoč priročnik za trenerje in učbenik za udeležence s 
portfolijem.  
 

•  Priročnik za trenerje podaja pregled čez celotno usposabljanje, opozarja na ključne vsebine posameznih 
modulov in povzema osnovno znanje s področij izobraževanja odraslih in priprave gradiv za udeležencev 
usposabljanj.  

•  Učbenik za udeležence usposabljanja je zbir široke palete strokovnih znanj, ki jih dopolnjujejo primeri iz 
prakse, naloge ter priporočena in dodatna literatura.  

•  Portfolijo pa bo udeležencem omogočil sprotno sestavljanje individualnega gradiva.  
 
Partnerska mreža, ki smo jo uspeli vzpostaviti v času trajanja projekta, se je izkazala kot dobro izhodišče za 
pripravo usposabljanja na nacionalni ravni. Okrepili smo partnerstvo z institucijami in posamezniki, pri čemer imamo 
dober občutek, da smo na pravi poti. 
 
Obveščanje javnosti o aktivnostih v projektu je potekalo preko projektnih novic in projektnega glasila. Izdanih je bilo 8 
številk projektnih novic in 3 številke projektnega glasila (v 3 jezikovnih inačicah). Najdete jih na spletni strani 
Javnega zavoda Krajinski park Goričko www.park-goricko.org /projekt/Leonardo da Vinci. 
 
Projekt je skupaj z vsemi projekti Leonardo da Vinci na spletnem portalu ADAM – bazi produktov in projektov 
programa Leonardo da Vinci (http://www.adam-europe.eu/adam/homepageView.htm), ki ponuja opise projektov v 
angleščini in nemščini.  
 
In še za konec vaja: 
Kako boste interpretirali informacijo o našem delu in o vsebini predstavljena projekta?  
 
 
 
 
Primer:  

 

 
 
 

 
Kaj vidite? 
Kako bi interpretirali logo vodnikov v naravi in krajini? 

 


